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EVALUATION N ’ | CLASSE TTT€ A%
%, “EPREUVE DE MATHEMATIQUES ' DUREE : 3HEURES
i EXERCICE | COEF. 2
I- € 1 considére le polyndme P défini par : P(x) = 2x3 - 3x* —17x+30
1; Vérifier que P{x) = (x - 2) (2x° + x — 15} (1pt
¢ Résoudre dans R, I'équation P(x) = 0 (1pt) 1u).
L LA
2°) Résoudre dans R” le systeme (S} et en déduire les solutions du systeme (/\P 1
,i (52
L% \ XJ=3y+22 6 : : , Inx+3Iny+2inz=6
1 2x-y+2=2 | = (Sa)- 2Inx-Iny+Inz=2
3x+2y-z=4 . | 3Inx+2iny-Inz=4
EXERCICE 1| . ~ (7Pts).
o )
Le plan est muni du repére (0, 1, J). On considére la fonction numérique Ftelle que : f (x)= e LToX 'D u"fb
Sa représentation graphique. 9(-—5
1°} a) Déterminer I'ensemble de définitioh Df de f (0,5Pt).
. b} Calculer les limites de f aux borfiesde Df (1Pt).
2°) a) Etudier les variations de f : (1Pt).
b) Dresse " le tableau des variations.de f (0,5Pt).
3°)a) Déterminer trois réelsa, b &t c tels que : pour tout x de Df,
“f (x)= ax+h +___c___ (2Pt).
b) En déduire § que la droite/{D) d’équation y = x + 2 est asymptote 2 (c) (0,5Pt). ?
¢) Etudier la position relative de (c) et (D) {0,5Pt).
d] Indiquer une équation de I'asymptote verticale . (0,5Pt).
4) Démontre que le point A (3; 5) est centre de symétrie de (c) (0,5pt).
5°) Construire (c) {1Pt).
EXERCICE In o ) 7Pts).
s Le aﬁb~l~eahu sal;li"ar;;go;né dans une éopulat;on féminine, fa moyenne de ia tension aitérielie
max: nale en fonction de I'4ge.
Ages en années (xi) 36 42 48 54 - |60 66 }
Lt . r
“ension Max (yi) 111,6 13,2 |14 14,4 15,5 15,1 ‘j
_ *: Représenter graphiquement le nuage des points de coordonnées (xi, yi) de cette série

statistique dans un repére orthogonal. (on graduera |'axe des abscisses a partie de 36 et
I'axe des ordonnées a partir de 11. Unités graphiques 0,5 cm pour une année et 2 cm pouy

1 unité de tension (2pts)
™t semtear v Asnatian de 1a droite d'alustement par la méthode de Mayer. 2,5pts)



EVALUATION DES COMPETENTES

A L’occasion d’une tombola une somme de 30 000 f doit etre
L equitavlement repartie entre les grgnants s’il y’avait 4 gagnants de
moins la part de chacun serait augmentée de 1250 . on note x le

nom.bre de gagnants

P . , . 30000 30000
B 1) montrer que la part de chacun peut s’ecrire U — -~ 1250

2) deduire une equation du 2™ degre sous forme reduite dont x est

une solution
3) resoudre I’equation x? — 4x — 96 = 0 ewdetéyminer ie nombre

de gagnants de la part que devra recevoinchaque gagnant
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